

vychází měsíčně v nákladu
460 000
VÝTISKŮ
zdarma

www.ListyJM.cz

Listy

jižní Moravy

červenec 2011

7

Jižní Moravou
za prací i zábavou



Jihomoravský kraj



Zlaté slavníky mám v šuplíku

Rozhovor s Hanou Zagorovou
čtěte na straně 4

Foto: ČTK – Josef Horázný, Martin Štěpna

Pět a čtvrt miliardy pro CEITEC



Foto: JMK

Jihomoravský kraj znovu potvrdil ambice stát se jedním z center špičkové vědy a výzkumu nejen v rámci republiky, ale i Evropy. Do Brna totiž zamířila rekordní investice ve výši pět a čtvrt miliardy korun, za kterou již za tři roky vyroste Středoevropský technologický institut CEITEC. V tomto institutu, který propojí výzkum v přírodních vědách a technických oborech, naleznou práci na šest set vědců a více než dvacet set studentů, ale uplatní se v něm i české a zahraniční firmy. Peníze na vybudování evropského centra vědecké excelence získaly společně brněnské vysoké školy a výzkumné instituce z Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace.

Projekt byl představen 7. června za přítomnosti náměstka ministra školství Ivana Wilhelma, hejtmána Jihomoravského kraje Michala Haška, rektora Masarykovy univer-

zity Petra Fialy, rektora VUT v Brně Karla Raise a dalších osobností.

Hejtmán Hašek vyjádřil radost z toho, že tento sen připravovaný řadu let, se stal skutečností. „Fakticky potvrzuje úlohu Brna a jižní Moravy jako jedničky mezi regiony v České republice v oblasti podpory vědy, výzkumu a inovací. Středoevropský technologický institut do našeho regionu přivede další vědce. Předpokládám že do budoucna naváže na sebe další firmy, které se budou zajímat o moderní technologie a vzniknou nová pracovní místa. To je závazek pro region. My se budeme snažit v našem regionu vědce udržet. Znamená to například kvalitnější infrastrukturu a také intenzivnější boj za přímé letecké spojení do Brna. Řada špičkových vědců z celého světa bude mít zájem o práci v Brně, pokud samozřejmě budou dopravně dostupní,“ zdůraznil hejtmán Hašek.

„Schválení projektu Evropskou komisí je úspěšným závěremem několika let trvajícího úsilí mnoha lidí, kteří se na jeho přípravě podíleli. Do přípravy projektu jsme investovali mnoho energie, času a finančních prostředků. O to větší máme radost z výsledku, který dokazuje, že jsme učinili krok správným směrem,“ doplnil rektor Masarykovy univerzity Petr Fiala.

Hejtmán Hašek při představení CEITECU vyzdvihl také přínos Jihomoravského centra mezinárodní mobility, které financuje příchod špičkových vědců. „V posledních třech letech jsme investovali jako jediný kraj v zemi sto milionů korun do této aktivity v rámci projektu SOMOPRO. Na další tři roky uvolníme z krajského rozpočtu sto milionů korun. Jsou to peníze, které se jižní Moravě, Brnu a především vědě a výzkumu bohatě vrátí,“ doplnil Hašek. (red)



Za hudbou se sklenkou v ruce

Foto: archiv organizátorů

Na dovolenou? Za vínem? A na koncert k tomu? V tom případě je volba jasná – zamiřte do Znojma! Spojení hudby v podání špičkových interpretů, výtečného vína a v neposlední řadě také nádherné architektury druhého největšího jihomoravského města nabídne již sedmý ročník Hudebního festivalu Znojmo, který se uskuteční ve dnech 8.–24. července.

„Festival přináší svému publiku velmi širokou paletu hudebních stylů i druhů, propojuje zdánlivě nespojitelné a bourá hranice mezi žánry. To, co je však jednotícím prvkem a cílem celého festivalu, je dosažení maximální možné kvality a autenticity ve všech koncertních i inscenačních projektech. Festival ukazuje, že klasická hud-

ba není nic, čeho by se lidé měli bát,“ vysvětluje prezident festivalu Jiří Ludvík s tím, že akce se také zaměřuje na spojení kvalitní hudby se vzácnou historickou architekturou Znojma. Zároveň má provázet přitažlivou hudbu s nezaměnitelným vínem znojemského regionu. (pokračování na str. 7)



Medailové žně mladých sportovců

JIHOMORAVSKÝ
KRAJ

Foto: Igor Zehl

Dvacet devět zlatých, dvacet jedna stříbrných a čtyřicet bronzových medailí. Přesně tak vypadá fantastický úspěch mladých jihomoravských sportovců, kteří suverénně kralovali na V. Hrách Letní olympiády dětí a mládeže ČR, které proběhly ve dnech 21.–26. června v Olomouci. Historická bilance naší reprezentace je přitom neuvěřitelná – za dobu konání

olympiády se jí podařilo již počtvrté umístit na celkovém prvním místě, a pouze v roce 2009 skončili mladí olympionici v konkurenci dalších třinácti krajů na stříbrné příčce!

„Pro všechny je účast na Hrách velkou motivací. Výborně funguje spolupráce rodičů, škol a sportovních klubů. Úspěch si vysvětlují dlouhodobě dobrou spoluprací s od-

povědnými osobami jednotlivých sportů a krajských sportovních svazů a jejich nasazením a zájmem o výběr reprezentačních družstev,“ říká Kateřina Fantová, vedoucí výpravy Jihomoravského kraje a dodává, že podle ní je péče o sportovně talentované děti a mládež na jižní Moravě vynikající. (pokračování na str. 8)

Soutěž
se společností
DOMÁCÍVINOTÉKY.CZ
o 3 vinotéky na 6 lahví

Otázka:
Co nabízí e-shop DomáciVinotéky.cz:
a) mikrovlnky
b) chladničky na víno
c) pračky

Správnou odpověď naleznete uvnitř tohoto vydání. Odpovědi zasílejte na mailovou adresu soutez@listyjm.cz s heslem DOMÁCÍVINOTÉKY.CZ do 27. 7.

Zažijte Divoký západ
Opravdové westernové prostředí můžete zažít jen na několika málo místech – a Šiklův Mlýn mezi ně rozhodně patří!

strana 5

Sekt otevřete šavlí i bruslí
Přípitek šumivým vínem neodmyslitelně patří k mnoha slavnostním příležitostem. Ovšem láhev se dá otevřít různě...

strana 6

!!! Soutěž !!!
se společností
Blue Gym®
o 4 permanentky
Otázka:
Na které ulici se nachází komplex Fitness Blue Gym®?

Správnou odpověď naleznete uvnitř tohoto vydání. Odpovědi zasílejte na mailovou adresu: soutez@listyjm.cz s heslem Blue Gym do 27. 7.

Slovo úvodem

Jižní Morava na špičce v oblasti podpory vědy a výzkumu



JUDr. Michal Hašek

hejtman Jihomoravského kraje

Vážení Jihomoravané, v měsíci červnu jsem měl příležitost být dvakrát na brněnském letišti při oznámení nového pravidelného leteckého spojení z Brna – do Ruské federace a do Nizozemí. Zároveň jsem se rovněž dvakrát zúčastnil prezentace vědeckých projektů nejvyšší úrovně – jde o Středoevropský technologický institut CEITEC a Mezinárodní centrum klinického výzkumu ICRC.

Na jižní Moravu a do Brna v nejbližších třech letech tak dorazí evropské dotace v celkové výši téměř 8 miliard korun na vysoce odborné projekty. Fakticky to potvrzuje úlohu Brna a jižní Moravy jako jedničky mezi regiony v České republice v oblasti podpory vědy, výzkumu a inovací. Příchod špičkových vědců do našeho regionu financuje Jihomoravské centrum pro mezinárodní mobilitu, spoluzákladní Jihomoravským krajem. V posledních třech letech jsme investovali jako jediný kraj v zemi sto milionů korun do této aktivity v rámci projektu SOMOPRO. Na červnovém zasedání krajského zastupitelstva jsme schválili pokračování tohoto programu opět za přispění Evropské unie. Na další tři roky tak uvolníme z krajského rozpočtu sto milionů korun. Jsou to peníze, které se jižní Moravě, Brnu a především vědě a výzkumu bohatě vrátí.

Velké investice v Brně, jako je projekt CEITEC nebo ICRC, tedy excelentní vědecká centra, zaměstnávají stovky vědců z celého světa a přilákají pozornost zahraničních firem. Všichni se přitom ptají, jak je to s přímým leteckým spojením do Brna. To je dnes klíčová věc.

Bez rozšiřování leteckého spojení bychom jen těžko hledali špičkové vědce. Já osobně i vedení Jihomoravského kraje proto podporujeme další spolupráci společnosti Letiště Brno se společností WIZZAIR. Ta nekončí oznámením nové linky do Eindhovenu, ale diskutujeme i o hlubší spolupráci.

Červen znamenal také uzavření prací na první etapě koncepce lůžkových zdravotnických zařízení Jihomoravského kraje. Ta znamená určitou optimalizaci lůžkového fondu. Po podpisu memoranda o těchto závěrech tak na jižní Moravě zredukujeme počet akutních lůžek ve všech nemocnicích asi o 560, tedy zhruba 8 procent celkového fondu. Nicméně základním parametrem je pro nás zachování kvality, rozsahu a dostupnosti zdravotní péče. Občané v žádném případě nemusí mít strach, že by z důvodu omezení lůžek akutní péče došlo k uzavření některých nemocnic. Dojde k určité specializaci péče. Finanční prostředky, které zdravotnictví ušetří, odhadujeme ve stovkách milionů korun. Ty by měly zůstat v Jihomoravském kraji a zdravotní pojišťovny by je měly poskytnout ke zkvalitnění péče v jihomoravských nemocnicích.

V uplynulých dnech jsme rovněž zažili po delší době celorepublikovou stávku dopravních odborů. Stávka na jižní Moravě, ale i v ostatních regionech, proběhla klidně. Jsem rád, že veřejnost přijala celou akci věcně, bez emocí a vše se obešlo bez větších excesů. Velmi mne mrzí výroky vládních představitelů, kteří v souvislosti se stávkou používali slovo happening. Jihomoravský kraj, stejně jako ostatní kraje, se ve spolupráci s Českými drahami snaží zajistit alespoň částečně nahrazení výpadků vlakové dopravy. Děkuji všem, kteří se podíleli na zabezpečení náhradní dopravy a přeji si, aby do budoucna byla Česká republika i Jihomoravský kraj dalších stávek ušetřena, aby fungoval standardní sociální dialog a aby byl udržen léta budovaný sociální smír. Listy jižní Moravy se k Vám dostávají ve dnech, kdy někteří z Vás už tráví s přáteli nebo s rodinou dovolenou, další se na ni chystají. Přeji nám všem, ať si během prázdnin odpočineme. Hezké léto Vám všem!

Hejtman přijal veselské mistryně

Úspěšné házenkářky HC Britterm Veselí nad Moravou, které nedávno získaly titul mistryň ČR, přijal 20. června jihomoravský hejtman Michal Hašek. Ten spolu s předsedou výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost zastupitelstva Jiřím Jandou poblahopřál „veselským panenčkám“ (tak se totiž házenkářkám ve Veselí nad Moravou říká) k získání titulu a poděkoval jim za skvělou reprezentaci jižní Moravy.

Jak následně uvedl, vrcholový sport má na jižní Moravě své zázemí zejména ve své metropoli Brně. O to více je potěšující, že se díky hráčkám, nadšeným a obětavým funkcionářům, trenérům a sponzorům daří dlouhodobě a úspěšně provozovat házenou na Slovácku, ve Veselí nad Moravou – městě s dvanácti tisíci obyvateli.

Hejtman si na setkání s hráčkami a představiteli klubu vyslechl podrobnosti k záměru družstva hrát prestižní Champions League. Družstvo z Veselí nad Moravou by tuto nejprestižnější evropskou soutěž absolvovalo jako první český tým po devíti letech. Posledním zástupcem České republiky v Champions League byla před devíti lety Slavie Praha, se kterou Veselanky sehrály letošní úspěšné finále play off interligy házenkářek. V posledním pátém střetnutí porazilo Veselí v Praze Slávii 28:21 a zvítězilo v sérii 3:2 na zápasy. Házenkářky Veselí s letošním triumfem získaly třetí titul v historii – předtím se jim to povedlo v letech 2006 a 2009. V loňském roce byly v anketě Sportovec roku Jihomoravského kraje vyhlášeny nejlepším kolektivem. (red)



Foto: JMK



K dobrovolným hasičům míří 30 milionů

Zastupitelstvo Jihomoravského kraje 23. června schválilo poskytnutí dotací pro sbory dobrovolných hasičů obcí v celkové výši 30 milionů korun. Jde o dotace určené k zajištění a udržení akceschopnosti jednotek sborů dobrovolných hasičů, zapojených do integrovaného záchranného systému kraje.

Peníze zajistí výrazné zlepšení materiálního vybavení, dobrovolní hasiči za ně mohou koupit či rekonstruovat automobily, cisternové stříkačky, zásahovou a pracovní výstroj a výzbroj či speciální vybavení pro záchranné a likvidační práce. V letošním rozpočtu je přitom určena pro dobrovolné hasiče celková částka 35 milionů korun, zbyvajících 5 milionů korun zůstává jako rezerva pro druhé pololetí roku.

„Jsem pyšný na to, že již od roku 2009 každoročně podporujeme dobrovolné hasiče na jižní Moravě v takovém rozsahu. Rozhodně si to zaslouží, sami dobrovolně nasazují své životy v boji s ohněm, velkou vodou i jinými mimořádnými událostmi,“ uvedl hejtman Michal Hašek.

Korupce nesmí dostat šanci

Na zastupitelstvu byla představena také Protikorupční strategie a Kodex etiky Jihomoravského kraje. Dokument počítá například s tím, že zakázky nad půl milionu korun budou kraj i jeho příspěvkové organizace uveřejňovat na internetu. Má se na něm objevit výzva k podání nabídek, zadávací dokumentace a cena, kterou

nabídl vítězný dodavatel. Jak připomněl předseda Kontrolního výboru ZJMK Stanislav Navrkal, už delší dobu funguje protikorupční telefonní linka. „Připravuje se protikorupční webový portál, který začne fungovat hned poté, co zastupitelstvo vezme na vědomí tyto strategické materiály,“ uvedl v rozpravě. Jak dodal, jde o živý materiál, který bude reagovat na připomínky a podněty.

„Jsem velmi rád, že se Jihomoravský kraj stal prvním z krajů, který přijal takovýto souhrnný dokument protikorupční strategie, kde jsou konkrétní návrhy, konkrétní opatření, lhůty a termíny. Není to žádné slohové cvičení,“ doplnil hejtman Hašek.

Schválen závěrečný účet kraje a změny v rozpočtu

Zastupitelstvo dále schválilo závěrečný účet Jihomoravského kraje za rok 2010 a rozpočtový výhled kraje na období 2012–2014 a zároveň se zabývalo vývojem krajského rozpočtu za první čtvrtletí letošního roku. Hlavním důvodem projednávání změn v rozpočtu Jihomoravského kraje bylo nepříznivé plnění daňových příjmů kraje

Hejtman Hašek poukázal na skutečnost, že první čtvrtletí letošního roku ukázalo, že Ministerstvo financí ČR neumí dobře odhadnout vývoj ve výběru daní. „Na jižní Moravě budeme zatím postupovat tím způsobem, že jsme zavázali určité výdaje v rámci rozpočtových kapitol. Celková výše tohoto opatření dosahuje 94,3 mil. korun. Tyto výdaje nejsou škrtnuty, ale rada podle skutečného vývoje daňových výnosů rozhodne během léta, zda ty peníze budou uvolněny či zda zůstanou jako rezerva, která by případně vykryla ony menší daňové výnosy,“ dodal Hašek.

Dalším opatřením jsou odvozy investičních zdrojů zřízeným příspěvkovým organizacím do investičního fondu JMK. „Jihomoravský kraj je zřizovatelem více než tří stovek příspěvkových organizací v různých oblastech. Vnímáme tyto finanční prostředky jako jeden balík veřejných prostředků, za který odpovídá krajská samospráva. Sdružujeme část finančních prostředků – v tomto případě například z krajských nemocnic, abychom ho mohli alokovat do investic právě a jenom v kraj-

Dar Školskému spolku Komenského ve Vídni ve výši 40 tisíc eur na dostavbu krajské školy J. A. Komenského v rakouské metropoli předal 27. června hejtman Michal Hašek společně se svým náměstkem Stanislavem Juránkem. „Škola v tuto chvíli prochází rozsáhlou rekonstrukcí, která je financována z rozpočtu města Vídně, rakouského spolkového ministerstva školství a Jihomoravský kraj se rozhodl přispět ze svého rozpočtu,“ vysvětlil hejtman, který v dalším průběhu slavnostního odpoledne předal maturitní vysvědčení studentům školy.

Kvůli zvyšujícímu se počtu žáků byla výuka rozšířena z budovy na ná-



městí Sebastianplatz i do budovy v ulici Schützengasse. V současné době probíhá rekonstrukce části prostor budovy v ulici Schützengasse pro po-

třeby výuky tříd reálného gymnázia druhého stupně. S přestavbou se začalo v roce 2010 a s jejím dokončením se počítá v roce 2012. (red)



Záchranáři obdrželi devět nových sanitek

V areálu letecké záchranné služby v Brně-Tuřanech předal 28. června hejtman Michal Hašek spolu s představiteli Jihomoravského kraje záchranářům devět nových

sanitních speciálů Mercedes-Benz 319 Sprinter.

„Je to jistě výrazem odpovědnosti vedení Jihomoravského kraje za zdraví a životy občanů a návštěvníků

tohoto regionu, spolu s faktem, že Zdravotní záchranná služba JMK je nedomyšlitelnou a důležitou složkou integrovaného záchranného systému, zajišťujícího zmírnění dopadů na zdraví, životy a majetek občanů v době živelných katastrof a nečekaných mimořádných událostí,“ uvedl při předání hejtman Hašek.

Nové sanitní vozy jsou vybavené nejmodernější zdravotnickou technikou pro zajištění péče o nemocné a raněné i v těch nekritičtějších stavech. Jsou plně klimatizované včetně ambulanciho prostoru, vybaveny satelitní navigací, telekomunikační a rádiovou technikou s možností přenosu důležitých dat přímo do zdravotnických zařízení po celé jižní Moravě či možnosti přímé komunikace s vrtníkem Letecké záchranné služby. (red)

VÁCLAV KLAUS OSLAVIL SEDMDESÁTINY

Prezidentu republiky Václavu Klausovi blahopřál 21. června na pražském Hradě k 70. narozeninám předseda Asociace krajů ČR a hejtman Jihomoravského kraje Michal Hašek. „Předal jsem oficiální dar Jihomoravského kraje hlavě státu jako hejtman, nevidím na tom nic špatného,“ uvedl hejtman s tím, že přestože se s prezidentem rozcházejí v řadě názorů, jako státníka jej respektuje. (red)



Foto: Kryštof Turek

Mikulovské gymnázium se sloučí s učilištěm

Krajští zastupitelé rozhodli také o sloučení dvou příspěvkových organizací v oblasti školství – Gymnázia Mikulov a Středního odborného učiliště v Mikulově. Jak zdůraznil náměstek hejtmana Stanislav Juránek, na obou školách, které sídlí v jednom komplexu budov, dochází ke snížení počtu žáků, zejména na gymnáziu. Sloučením obou škol vznikne větší a ekonomicky stabilnější subjekt, který lépe využije společný areál. Širší pedagogický sbor nabídne větší variabilitu při zajišťování odborné výuky na škole. „Sloučení bylo projednáváno s vedením města, jde o náš příspěvek k vyřešení problému,“ řekl náměstek Juránek. Sloučená škola ponese název Gymnázium, Střední odborná škola a SOU Mikulov. (red)

Jižní Morava bodovala v Petrohradě

Ve dnech 13.–16. června proběhla propagační mise Jihomoravského kraje v Leningradské oblasti. Kraj prezentoval v druhém největším městě Ruské federace nové možnosti spolupráce mezi oběma regiony. Cílem mise byla podpora nové letecké linky, prezentace jižní Moravy jako lákavé turistické destinace, a tím pádem i podpora podnikatelských aktivit mezi oběma partnerskými regiony.

Vrcholové akce byla prezentace kraje, která se uskutečnila druhý den návštěvy na Generálním konzulátu ČR v Sankt-Petěrburgu. V rámci této prezentace byly ve dvou blocích představeny podnikatelské a turistické možnosti jižní Moravy.

Hejtman Michal Hašek společně s gubernátorem Leningradské oblasti Valerijem Serdžukovem vyhodnotili dosavadní téměř sedmiletou spolupráci a dohodli nové možnosti, které jsou podpořeny zahájením pravidelného leteckého spojení Brna a Petrohradu. Hejtman zdůraznil úspěchy jižní Moravy v oblasti podpory vědy, výzkumu a inovací včetně rozhodnutí Evropské komise vybudovat v Brně Středoevropský technologický institut CEITEC. Nabídl svému ruskému partnerovi možnost spolupráce v oblasti vědy, výzkumu, zapojení ruských vědců a studentů do programu mezinárodních výměn a stáží, které Jihomoravský kraj jako jediný v ČR s podporou Evropské unie realizuje v rámci programu SOMOPRO.

Dalším důležitým tématem jednání šefů obou regionů se stala podpora turistiky a cestovního ruchu, rozvoj lázeňství a vinařské turistiky na jižní Moravě. Hejtman Hašek označil přímé letecké spojení za klíčový předpoklad zájmu ruských cestovních kanceláří a turistů o jižní Moravu, její historické i přírodní památky či kulturu.

Konkrétní závěry jednání jsou pozvání vlády Leningradské oblasti k návštěvě jižní Moravy zaměřené na spolupráci v oblasti školství, vědy, podpory inovací, přípravy návštěvy ruských touroperatorů na jižní Moravě a jejich spolupráce s Centrální cestovního ruchu Jižní Moravy při tvorbě nabídky ruským turistům. Zástupci vlády Leningradské oblasti projeví zájem také o další osud Grand Prix motocyklů v Brně a zájem navštívit brněnský Masarykův okruh a blíže se seznámit s tímto legendárním místem motoristického sportu.

Jižní Morava patří k neaktivnějším regionům ČR v oblasti spolupráce s Ruskou federací, vedle Leningradské oblasti jsou jejími partnery také Nižněnovgorodská oblast a Chanty-Mansijský autonomní okruh, tedy ekonomicky nejsilnější regiony Ruské federace s velkým potenciálem hospodářské spolupráce. (red)

Foto: JMK

Foto: JMK

Elektronické „šalinkarty“ přinesou cestujícím více pohodlí

Zapomněte na dlouhé fronty každý měsíc při nákupu kupónu na „šalinkartu“. Již za rok si ji totiž dobijete pohodlně přes internet či bankovním převodem - papírové předplatní jízdenky totiž nahradí moderní elektronické karty. Více informací o projektu přibližuje Václav Horák, náměstek hejtmána JMK.

Foto: KORDIS



Kdy se začnou zavádět elektronické karty, které nahradí papírové „šalinkarty“?

Po sedmi letech úspěšné spolupráce v integrovaném dopravním systému se Jihomoravský kraj a Statutární město Brno společně rozhodli modernizovat systém odbavování cestujících. Pokud nedojde ke zdržení v důsledku právních nebo technických problémů, již na podzim příštího roku bude zaveden testovací provoz nových předplatních jízdenek ve formě elektronických karet. Během dalšího roku pak bude tento systém rozšířen mezi všechny skupiny předplatitelů.

Co vedlo kraj a město Brno k náhradě stávajícího systému papírových předplatních jízdenek?

V první řadě samotní cestující. V současné době je Brno a Jihomoravský kraj posledním regionem, kde se elektronické karty nepoužívají. V posledních letech jsme dostávali řadu dotazů cestujících, kdy budeme náš zastaralý systém jízdenek modernizovat. Do změny jsme však nechtěli jít dříve, než se přesvědčíme, že jinde systém funguje bez problémů, a než se prokáže jeho bezpečnost a prokazatelná ochrana uživatelů.

Budou elektronické karty platit jen v Brně, nebo se uvažuje i o jejich rozšíření na celý kraj?

Základním principem Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje (IDS JMK) je budovat co nejjednodušší systém dopravy tak, aby cestující nemusel řešit, jestli jede městskou dopravou, regionálním autobusem nebo vlakem. Koupí

si jízdenku, nastoupí a placení při dalších přestupech neřeší. Proto se i nové elektronické karty zavedou současně na celém území kraje u všech dopravců.

Zůstanou po zavedení elektronických karet souběžně i papírové lístky či „šalinkarty“?

Podle naší evidence většina cestujících v IDS JMK využívá předplatní jízdenky. V Brně je to dokonce až osmdesát procent cestujících. Proto karty nejprve zcela nahradí tzv. šalinkarty. Možnost placení za jednu jízdu se na nich bude zavádět až v dalších etapách. Papírové jednorázové jízdenky tedy zůstanou. Nikdo nebude nutit občasně uživatele veřejné dopravy kupovat si plastovou kartu.

Jaké jsou hlavní výhody plánovaných elektronických karet?

Výhod je více, jmenuji však tři, které jsou pro cestující nejdůležitější. Odpadne nutnost pravidelně chodit do předprodejních míst. Pokud

bude cestující chtít, vyřeší vše pomocí internetu. Podobně jako při placení za předplacenou službu např. u mobilních operátorů nastaví opakovaný příkaz k úhradě nebo dá souhlas k inkasu a od pořízení karty se již o nic dalšího nebude muset starat.

Druhou výhodou je snadnost vydání náhradní karty při její ztrátě. Pokud dnes cestující ztratí jízdenku, náhradu nemůže obdržet. Při ztrátě karty uhradí jen poplatek za vydání nové a nepřijde o zakoupenou jízdenku.

Poslední výhodou je plánovaná možnost přerušení platnosti jízdenky v případě dlouhodobější neocerkované choroby nebo nepřítomnosti. Nové karty tak cestujícím mohou uspořit nemalé peníze.

Dotkne se nějak zavedení elektronických karet starších občanů, kteří dnes s počítači nedokáží pracovat?

Pokud někdo nebude chtít řešit obdávku a vyřízení karty přes internet, bude postupovat stejně jako nyní. Vše vyřeší osobně na přepážce.

Jaké jsou plánované náklady na zavedení elektronických jízdenek?

Náklady na první etapu činí přibližně 70 milionů korun. Jedná se o nepřekročitelný strop, za který musí být systém zrealizován. Většinu potřebných prostředků poskytne Evropská unie, zbylou část Jihomoravský kraj.

Nebojíte se, že by mohlo dojít ke zneužití osobních údajů uživatelů elektronických karet?

Veškeré elektronické informace budou anonymní. Na kartu se nebudou elektronicky nahrávat a ani automaticky evidovat žádné údaje o cestujícím jako je jméno, příjmení a další informace. Z hlediska ochrany osobních údajů to tedy bude naprosto stejné jako v případě dnešních papírových průkazek. (to)

Protipovodňová opatření na Dyji a projekt CEframe

Foto: HCS JMK



Projekt CEframe je částečně financovaný z evropských strukturálních fondů, konkrétně z Operačního programu Nadnárodní spolupráce v rámci Evropského fondu pro regionální rozvoj. Projekt probíhá od května 2010 a účastní se ho partneři ze čtyř zemí: Rakouska, České republiky, Maďarska a Slovenska. Za českou stranu je to Ministerstvo životního prostředí a právě Jihomoravský kraj. Význam projektu pro oblast společné strategie protipovodňové ochrany byl zřejmý už od prvních měsíců spolupráce.

V projektu řešíme nové postupy pro účinné přeshraniční zvládnutí ochrany před povodněmi v povodí řek Dunaje, Dyje, Moravy a Lajty. Pro zlepšení efektivity vzájemné komunikace mezi projektovými partnery bylo třeba překonat nejen jazykovou bariéru, ale i vyřešit rozdílné technické termíny a metody užívané v jednotlivých zemích. Stejně tak je třeba harmonizovat různé přístupy a strategie protipovodňové ochrany tak, aby se zabránilo obrovským škodám, ke kterým došlo třeba v letech 2002 nebo 2006. Za účelem ochrany před povodněmi by v ideálním případě neexistovaly hranice mezi zeměmi, protože jen na základě společného postupu v případě povodní

mohou být chráněny lidské životy, infrastruktura a kulturní dědictví.

Od začátku projektu pravidelně probíhají setkání partnerů a pracovních skupin, na kterých se řeší hlavní odborné výstupy. Těmi jsou zejména dokumentace stávající protipovodňové ochrany, porovnání metod posuzování povodňového rizika a hlavní cíl projektu, společná strategie zvládnutí povodní pro všechny regiony zapojené v projektu. Právě harmonizovaný a integrovaný přístup je největším přínosem projektu CEframe, který se pro zvládnutí protipovodňové ochrany snaží vytvořit mezinárodní platformu přesně podle motta projektu: „Společné řeky, společné riziko, společná ochrana“.

Prvními výstupy projektu jsou dokumentace a vyhodnocení stávajících záplavových území. Stručně řečeno, záplavová území včetně jejich aktivních zón jsou administrativně určená území, která mohou být při výskytu přirozené povodně zaplavena vodou. Účelem jejich vyhlášení je předcházení a snížení škod způsobených povodněmi. Jedná se tedy o území, které bude při povodňovém průtoku ohroženo vodou v průměru s určitou četností a je z hlediska vodního zákona chráněno zejména ze dvou důvodů.

Prvním důvodem je, aby obyvatelé nebyli při povodních ohroženi na majetku a zdraví a aby nedocházelo k neúměrnému zatěžování integrovaného záchranného systému. Druhým důvodem je, aby budování staveb nebo protipovodňových opatření v tomto území negativně neovlivňovalo povodňový průtok a zaplavení oblastí, které by jinak zaplaveny nebyly. Navíc může voda odnášet odpaditelný materiál a ten může poškodit vodní díla, dopravní stavby, ztížit záchranné práce a podobně.

Zkušenosti vodo hospodářů ze záplav, které se vyskytly na toku Dyje v letech 2002 a 2006 byly zohledněny i při výpočtech rozsahu záplavového území Dyje. Opatření Krajského úřadu Jihomoravského kraje ze začátku roku 2011 toto záplavové území aktualizovalo a vymezilo jeho aktivní zóny v úseku od vodního díla Znojmo po vodní dílo Nové Mlýny o délce necelých 60 kilometrů. Pro takto vymezené území obecně platí některá důležitá pravidla vyplývající z vodního zákona. Zejména zde platí zákaz výstavby s výjimkou vod-

ních děl. Vymezení aktivní zóny v praxi tedy znamená, že ve vyznačeném pásu aktivní zóny nesmí být povolována nová výstavba. Dále je zde zakázáno těžit nerosty a zeminu a provádět terénní úpravy způsobem zhoršujícím odtok povrchových vod, skladovat odpaditelný materiál, látky a předměty, zřizovat oplocení, živé ploty a jiné podobné překážky. Stejně tak je zde zakázáno zřizovat tábory, kempy a jiná dočasná ubytovací zařízení. Toto omezení v aktivní zóně neplatí pro údržbu staveb a stavební úpravy, pokud nedojde ke zhoršení odtokových poměrů. Veškerá tato omezení mají přispět k ochraně obyvatel, majetku a ke snížení škod v oblastech zasazených povodněmi.

Do budoucna je hlavním úkolem pro lepší zvládnutí povodní v této oblasti zkapacitnění koryta Dyje pod vodním dílem Vranov minimálně na kapacitu spodních výpustí. Manipulace na vodním díle tak bude efektivnější a zajistí lepší usměrňování povodní. Samozřejmostí je pravidelná údržba koryta řeky, probírka břehových porostů a odstraňování překážek z horní části toku.

Ivo Polák, náměstek hejtmána JMK

Z kraje

Ocenění pro dobrovolné dárce krve

U příležitosti nedávného Světového dne dárce krve byli 20. června v prostorách krajského úřadu oceněni dobrovolní dárce krve z jižní Moravy. Zlatý kříž III. stupně za 80 bezplatných odběrů jim předal hejtmán Michal Hašek a zástupci oblastních spolků Českého červeného kříže z jednotlivých okresů jižní Moravy.



„Jihomoravský kraj podporuje a propaguje dárcovství krve a společně s Českým červeným křížem se snaží vyzdvihnout příklad dobrovolných dárců krve. Slavnostní akce u příležitosti Světového dne dárce krve je formou podpory transfúzním stanicím na jižní Moravě,“ uvedl hejtmán Hašek.

Světový den dárce krve vyhlásila Světová zdravotní organizace na 14. června. Tento den má nejen ocenit dobrovolníky po celém světě, ale také upozornit na to, že v některých zemích stále chybí dostatečné zásoby krevních transfuzí. Podle záznamů Českého červeného kříže k nim patří i Česko. (red)

Hejtmán předal maturitní vysvědčení

Maturitní vysvědčení převzali v 20. června přímo z rukou jihomoravského hejtmána Michala Haška absolventi brněnského gymnázia na Videňské. O zahájení slavnosti v prostorách zastupitelského sálu krajského úřadu v Brně se postaral sbor Mladí madrigalisté. Před hejtmána Michala Haška a ředitele školy Pavla Faltýska pak postupně předstupovali úspěšní studenti, aby převzali vysvědčení. Akce se zúčastnil také předseda Finančního výboru Zastupitelstva JMK Zdeněk Dušek.

Jak uvedl hejtmán Hašek, složení maturit se vždy pokládá za vstup do dospělého života – pro letošní maturanty byl navíc tento vstup zkomplikován „premiérou“ státní maturity. „Vy jste úspěšní všichni. To je výsledek v poměrech jižní Moravy i celé České republiky neobvyklý. Jste budoucí elita Jihomoravského kraje. Věřím, že jsou mezi vámi budoucí úspěšní vědci, umělci, ekonomové a zástupci dalších profesí a povolání. Chci vám popřát, abyste byli vždy pyšní na to, že jste absolventy Gymnázia Videňská. Pedagogům gymnázia přeji, aby vždy byli pyšní na každého z vás,“ zdůraznil hejtmán.

Úspěšní maturanti kromě vysvědčení převzali také poukaz do kin na film Lidice. Podle svého zájmu si jej mohou až do 13. července vyměnit za vstupenku v brněnském Velkém Špaličku a v Multiplexu Olympia v Modřicích. Na základě rozhodnutí krajské rady byly osloveny všechny střední školy zřizované krajem, do kterých bylo následně distribuováno 3500 poukazů na tento film. Podle hejtmána Haška je



důležité, aby mladá generace znala národní historii a seznámila se v případě vlastního zájmu s lidickou tragédií prostřednictvím tohoto nového českého filmu. (red)

Obec Vavřinec se stala jihomoravskou Vesnicí roku

Vítězem krajského kola soutěže Vesnice roku 2011 v Jihomoravském kraji se stala, a Zlatou stuhu získala, obec Vavřinec z okresu Blansko. Výsledky byly za přítomnosti hejtmána Michala Haška vyhlášeny 6. června v Brně.

Modrou stuhu za společenský život udělila hodnotící komise obci Rudka (okres

Brno-venkov), Bílou stuhu za činnost mládeže získala obec Strachotín (okres Břeclav). Zelenou stuhu za péči o zeleň a životní prostředí udělila komise obci Hnanice (okres Znojmo) a Oranžovou stuhu za spolupráci obce a zemědělského subjektu získala obec Hýsly (okres Hodonín). Vítěz krajského kola soutěže postupuje do celostátního kola, kde se může stát Vesnicí roku České republiky, což se v minulosti podařilo pěti obcím Jihomoravského kraje.

Letošního ročníku krajského kola soutěže se zúčastnilo celkem 19 obcí, které byly hodnoceny odbornou porotou v řadě kritérií. Předseda hodnotící komise Jaroslav Kreml při vyhlášení výsledků uvedl, že tato soutěž má vítěze, ale ne poražené. „Pro každou zúčastněnou obec je soutěž přínosem. S ohledem na to, jak naše obce vypadají, je evidentní, že tato soutěž pozitivně ovlivňuje náš venkov,“ řekl Kreml.

Hejtmán Michal Hašek, který nad jihomoravským kolem soutěže převzal záštitu, poděkoval při vyhlášení všem zástupcům soutěžících obcí za jejich nasazení. „Jihomoravský kraj se snaží aktivity obcí a venkova obecně podporovat. Program rozvoje venkova má vzestupnou tendenci. Od roku 2009, kdy činila celková dotace 75 milionů korun, jsme zvýšili tento příspěvek na více než 80 milionů korun. Za uplynulých tři roky Jihomoravský kraj obcím tímto způsobem přispěl na jejich projekty 240 milionů korun. Shrnul-li čísla z dotačních programů, za uplynulých tři roky směřovalo z krajského rozpočtu celkem 670 milionů do měst a obcí v kraji. I do budoucna krajská samospráva bude stát na straně svých obcí,“ zdůraznil Hašek.

V rozpočtu Jihomoravského kraje na rok 2011 je na finanční dar pro obce úspěšně v krajském kole soutěže Vesnice roku vyčleněna částka 1,1 milionu korun. O jejím rozdělení bude rozhodovat zájmové zasedání krajského zastupitelstva.

Od roku 2001 získaly titul Jihomoravská vesnice roku obce Hroznová Lhota (2001), Blatná (2002), Želečice (2003), Sívce (2004), Bořetice (2005), Kobylí (2006), Terežín (2007), Vísky (2008), Lužice (2009) a Krásensko (2010). (red)

Literární soutěž pro mladé talenty zná vítěze



Dne 17. června proběhlo ve Slovanském hradisti v Mikulčicích slavnostní vyhlášení výsledků pátého ročníku literární soutěže Skrytá paměť Moravy. V první kategorii (12–15 let) byla jako nejlepší oceněna práce studentky Gymnázia Tišnov Magdalény Špačkové; ve druhé kategorii (16–19 let) se vítězkou stala Kristýna Varnušková z Gymnázia Komenkého v Havířově.

„Areál velkomoravského hradisti je každoročně místem setkání účastníků soutěže Skrytá paměť Moravy s těmi, kteří jej literární práce hodnotí,“ uvedla Andrea Vitová z Památníku písemnictví na Moravě.

„Porotu letos překvapila závažnost témat většiny prací, protože vedle příběhů o cestách do cizích zemí a o setkávání s lidmi nejruznějších národností, ztvárnili mladí autoři „Cizince“ především jako člověka „odcizeného“ – sobě sama, rodině, spouštěčkám či společnosti,“ doplnila Vitová.

V mladší kategorii byla druhá cena udělena Kateřině Hájkové z Brna. Třetí oceněná, Marie Černá z Prahy, v této soutěži úspěšně již podruhé – před dvěma lety v mladší kategorii zvítězila. Ve starší kategorii získal druhou cenu pravidelný účastník soutěže Michal Šefara z Břeclavi a třetí cenu Tereza Špíchalová z Boskovic.

Ceny převzali finalisté z rukou krajského radního Pavla Balíka a předsedy poroty Radka Malého. Hned poté přečetli mladí autoři ukázky ze svých textů, které budou v plném znění otištěny ve zvláštní příloze Sborníku Muzea Brněnska. (red)

Z kraje

Dny bez úrazů na krajském úřadě

Jak správně poskytovat lékařskou první pomoc? Jaké jsou trendy současné doby v poskytování rychlé první pomoci? Je rozdíl při záchraně dítěte a dospělého?



Odpovědi na tyto otázky získalo celkem 25 zaměstnanců Krajského úřadu Jihomoravského kraje na kurzu první pomoci, který se konal ve dnech 7. a 10. června pod vedením odborníků Zdravotnické záchranné služby JMK.

Vzdělávací kurz byl realizován v rámci celostátní kampaně „Dny bez úrazů“, do které jsou zapojeny tzv. Zdravé municipality v celé ČR. Jihomoravský kraj patří do sítě Zdravých municipalit od roku 2008, kdy byla podepsána „Deklarace Projektu Zdravý kraj“. Letošní seminář navázal na úspěšný první ročník tohoto kurzu a opět se setkal se velkým zájmem. „Zdravá obec/ Zdravé město/ Zdravý mikroregion/ kraj“ je prestižní označením pro municipality, která se aktivně přihlásila k plnění



mezinárodního Projektu Zdravá obec/ město/region pod patronací OSN - WHO. Usilují o praktickou realizaci udržitelného rozvoje, o podporu zdraví a kvality života ve svém území a o poznání názorů svých obyvatel na nejrůznější záležitosti. (red)



Hana Zagorová: Zlaté slavnosti mám v šuplíku

Nikoliv s mikrofonom na pódiu, ale netradičně s tužkou v ruce jsme zastihli stálou českou hudebníku Hanku Zagorovou. V Brně totiž před nedávnem podepisovala svým fanouškům novou knihu s přeléhavým názvem *Legenda Hana Zagorová* – málokdo ví. My jsme ovšem chtěli vědět co nejvíce, a nejen o tom, co jí dává sílu stále vystupovat či jaké je to omdlít na pódiu, si můžete přečíst v následujících řádcích.

„Brno mám velmi ráda - jsem Moravačka a Brno bylo moje studijní město. Lidem, kteří váhají, kam mají jít studovat, bych Brno vřele doporučila,“ vzpomíná na úvod Hana Zagorová na svá studentská léta. Ostatně že je jihomoravská metropole i nyní Mekkou vysokoškoláků, vám určitě potvrdí nejen každý z deseti tisíců přespolečných studentů zdejších univerzit.

Sympatická a stále usměvavá zpěvačka pódium kraluje přes neuvěřitelných čtyřicet let – co jí však stále žene kupředu? „Je to publikum. Je to i touha slyšet potlesk, touha po úspěchu, který je velká droga,“ přiznává. „Já jsem si vždy říkala, že když nastane nějaký okamžik, tak si řeknu: tak, a teď přestanu. Ale vůbec to není jednoduché. Dřív jsem o tom uvažovala častěji než o dvacet let později,“ dodává Zagorová.

Silnou oporou jí je i manžel a operní pěvec Štefan Margita. Jaké to ovšem je, když profesionální zpěvačka do zpívání mluví neméně profesionální zpěvák? „Je docela ostrý kritik, ale já jsem kritik možná ještě ostřejší. Myslím si, že je dokonce povinnost nejbližšího člověka, aby vám říkal chyby. To že vás chválí, to je prima a to vás těší, ale myslím si, že ten nejbližší člověk by vám měl říct chyby, které si vám netroufne



Hana Zagorová potřebovala voličů – má jich rovných devět! Ovšem vitrínku s těmito oceněními byste u ní doma hledali marně. Jak nám se smíchem prozradila, má je schované v šuplíku!

Život na pódiu přináší občas i nečekané situace. Na jaké veselé příhody „z natáčení“ tedy Hana Zagorová vzpomíná? „Jedna z nejveselejších byla určitě, když jsem jednou omdlela. To bylo moc fajn, našťastí mě chytil Karel Vágner. Ale příhod bylo tolik, v podstatě čtyřicet let takového veselšího života, což si myslím, že může říct každý člověk, který dělá jakýkoliv povolání, které je zároveň jeho koníčkem,“ podotýká zpěvačka, která si řadu textů k písním i sama napsala.

„Nemám nějaký rituál, že bych si sedla ke stolu a řekla: teď budu dvě hodiny psát. To když jsem četla o panu Dietlovi, tak jsem si říkala, to je úžasné. On byl samozřejmě spisovatel a já jsem amatér. A není to profese, kterou bych se živila, takže já si píši texty, které velmi ráda zpívám, ale samozřejmě přijímám báječné texty textařů,“ uzavírá Zagorová. (tof)

řít nikdo jiný,“ vysvětluje, jak to mezi nimi někdy jiskří.

Na některé věci se nikdy nezapomíná, a jednou z nich je určitě i první koncert. „Ten byl na Ostrav-

sku s Flamingem. Můj nejsilnější pocit byl ten, že jsem se strašně bála. Já jsem člověk který nemůže říci, že trpí třesou, ale beru to zodpovědně a mám takovou jistou tré-

mu před každým vystoupením. I když to není svazující tréma, která by mě sešroubovala,“ říká mnohobábová zlatá slavice. Když už jsme u Zlatých slávek, na ty by



Foto: Jaroslav Teláček (2x), Kryštof Turek

INZERUJTE LEVNĚ na webu Listy jižní Moravy!

Podnikáte v regionu jižní Moravy?

Prodáváte? Nabízíte své služby?

Inzerujte cíleně na regionálním webu ListyJM.cz formou reklamního banneru nebo článku

Inzerujte levně a efektivně ceny inzerce již od 1000 Kč za full banner na týden, velké slevy za opakování

Inzerce na webu ListyJM.cz je férová... garantovaný počet shlédnutí vaší reklamy je samozřejmostí

...a vhodná pro každého pokud nemáte vlastní reklamní banner, zajistíme pro vás jeho výrobu

Neváhejte a kontaktujte nás! tel: 545 222 779 e-mail: inzerce@ListyJM.cz

Kompletní ceník a podrobné informace o možnostech inzerce naleznete pod heslem Inzerce přímo na webu:

www.ListyJM.cz

Aspida Cestujeme po Moravě... Vše, co můžete navštívit v Jihomoravském kraji

Vážení spoluobčané, mnozí z vás již netrpělivě očekávají vydání publikace „Cestujeme po Moravě – Jihomoravský kraj“. S potěšením Vám mohu oznámit, že v květnu letošního roku bude tato publikace v distribuci. Můžete ji získat na městských a obecních úřadech, na informačních centrech, muzeích, ZOO... a samozřejmě na naší firmě. A navíc každým rokem můžete navštívit náš stánek na veletrzích cestovního ruchu v Brně, Olomouci, Ostravě, Plzni a Lysé nad Labem. Seznam distribučních míst Vám rádi sdělíme.

V této publikaci si můžete přečíst o historii či současnosti měst, obcí, tipy na výlety, kulturním a sportovním výtěží v jednotlivých okresech, některých restauracích a ubytovacích kapacitách, ale i o méně známých památkách. Přijdou si na své milovníci koupání, cykloturistiky i turistiky. To vše Vám přiblíží publikace Cestujeme po Moravě. Vydali jsme již všech 14 krajů ČR. Stačí jen vyrazit a poznávat krásy naší České republiky. Ti, kteří raději hledají na internetu si mohou prohlédnout on-line verzi na www.aspida.cz nebo www.cestujemepomorave.cz, www.cestujemepocechach.cz. Nyní pro vás připravujeme nové, přehlednější webové stránky, které od května budou fungovat jako portál.

Kolektiv Firmy Aspida s.r.o. Vám přeje krásné chvíle strávené s publikací Cestujeme po Moravě – Jihomoravský kraj.

www.aspida.cz
www.cestujemepomorave.cz
www.cestujemepocechach.cz

Dále jsme pro Vás připravili novou službu:

Potřebujete pohlídat dítě, odvézt dítě do školky, do kroužku a zpět? Nezvládáte běžný úklid, velký nákup, mytí oken? Dělá vám problémy oběhnout úřady nebo potřebujete odvézt k lékaři? Chcete jet na návštěvu, ale cestování hromadnou dopravou je pro vás obtížné a zdlouhavé? S námi to bude hračka, vše zajistíme. Stačí jen zavolat na tel. 545 221 137, 608 712 067. Sdělte nám Vaše požadavky a dále se nemusíte o nic starat.

Aspida s.r.o., Černovická 13, Brno e-mail: aspida@aspida.cz

www.peceovas.cz

Kam za vínem

9. července

■ Cimburský košť vln III, Koryčany, Cimburk u Koryčan. Jedná se o III. ročník akce na rekonstruovaném hradě Cimburk v přírodním parku Chřiby. V tomto ročníku budou vzorky ozvláštňeny i víny zahraničními. Dva týdny před samotným koštěm zasedne degustační komise a k dispozici tak bude poprvé katalog. Vína budou hodnotit i návštěvníci anketou.

16. července

■ Den otevřených sklepů v Hovoranech, areál vinných sklepů. Začátek akce v 11.00 hod., prodej vstupenek na označených pokladnách. Vinný autobus zdarma. Od 20.00 hod. posezení u cimbálu. ■ Evropský pohár vinařských oblastí v pétanque, Kobyly, areál u kulturního domu a sklepní lokalita Suchofádká Zmola. Přijďte si zahrát pétanque a ochutnat výborná modrohorská vína v otevřených sklepech v lokalitě Suchofádká Zmola. Začátek v 9.00 hod. v areálu u kulturního domu. Pétanque je francouzská společenská hra pro dvě 1-3 členná družstva, které se snaží umístit koule co nejbližší k cíli, který tvoří dřevěná kulička, tzv. prasátko. Možnost ochutnávky výborných vín a jídel při otevřených sklepech.

23. července

■ Posezení u cimbálu, Vranovice, Muzeum vinařství s vinotékou ve dvoře obecního úřadu. ZO ČZS vinaři Vranovice vás zvou na tradiční posezení u cimbálu, které se bude konat ve vinařských prostorách ve dvoře obecního úřadu. Začátek akce v 19.00 hod., ke zpěvu a poslechu zahráje cimbálová muzika KATRÁN. K ochutnávce budou připravena vína vranovických vinařů.

30. července

■ Šardické sklepy dokořán, Šardice, sklepy místních vinařů. Sklepy budou otevřeny od 11.00 do 19.00 hodin. Pořádá Mendelův vinařský spolek Šardice. Otevřeno bude cca 20 sklepů místních vinařů. Přeprava mezi sklepy koňskými povozy. Přijďte ochutnat šardická vína přímo do sklepa. Pokladna akce bude umístěna v autobusové zastávce u kostela.

6. srpna

■ Den otevřených sklepů Jaroslavice v Znojmu, sklepní čtvrť. II. ročník - malí vinaři otevřou své sklepy a nabídnou k ochutnání vzorky ze své produkce. ■ Mužácké hodky, Bořetice, kulturní dům. Přijďte si poslechnout zpěv místních mužáckých sborů. Ochutnáte skvělé víno a jídlo a budete svědky místních tradic a folklóru.

8.-12. srpna

■ Král vín České republiky, Hotel Eliška, Piaristů 1000/4, Mikulov. Hodnocení vín VI. ročníku největší soutěže vín v České republice. Předpokládaný počet přihlášených vinařství 180, předpokládaný počet přihlášených vín 1 200. Vypsáno 6 soutěžních kategorií a Soutěž o nejlepší kolekci vín. (red)

Obří sekt otevřel sekerami...

...a pak si z useknuté láhve připilo 223 lidí

Odstranit obal na hrdle láhve s šumivým vínem, odmontovat drátěný košiček (schválně, věděli jste, že se jmenuje agrafa?), a poté dlouho přemýšlet, kam namířit špunt, aby po pomalém uvolnění palcem netrefil lustr nebo nerozbil okno? Tak na poslední krok tohoto pracovního postupu na Mistrovství ČR v sekání sektů neboli sabráží rovnou zapomeňte.

V Nechorech u Prusánků na Hodonínsku se totiž 18. června konce láhvi sekaly všim, co bylo po ruce! „Sabráž se dá provést nejen sečnými nástroji, jako jsou šavle, dýky, meče, ale i skleničkou, podšálkem nebo pomocí další láhve. Jde to i lopatou, ale to rozhodně není nástroj vhodný na otevírání tak ušlechtilého nápoje. Víno, včetně šumivého, je kulturní nápoj, a proto by i při jeho otevírání měla být zachována určitá kultura a noblesa. Výjimkou je mistrovství ČR v sekání sektů, případně pokusy o překonání rekordů v sekání, kde se na sabráž používá opravdu vše možné, například hokejka, golfová hůl, puška, sekera a mnoho dalšího,“ vysvětluje Libor Nazarčuk, jeden z organizátorů mistrovství a zároveň trojnásobný mistr ČR v této netradiční disciplíně. Sabráž přivedli na svět před dvěma staletími francouzští důstojníci, šavle totiž byla zbraní obávané Napoleonovy jízdy (husarů). A uznejte sami, že otevřít šampaňské takovým efektním způsobem je opravdu husarský kousek! „Základ je v tréninku. Jistotu v odsekávání hrdel sektů získá člověk až po odseknutí desítek láhví. Každý

to dělá trochu jinak, ale svůj grif nikdo zcela neprozradí. Pro ty, kteří by to chtěli zkusit, jen malé upozornění. V láhvi je tlak kolem šesti atmosfér a zátka s kusem skleněného hrdla odlétá počáteční rychlostí až 300 kilometrů za hodinu,“ upozorňuje Nazarčuk a odhaduje, že on sám za svůj život usekl tisíce láhví.

Kromě fantastické show pro diváky, při které patnáct špičkových sommelierů sekalo sekty dokonce i bruslí, obruči ze sudu nebo s láhví za zády či na hlavě, padlo na mistrovství hned několik českých rekordů.

Prvním z nich bylo představení největší láhve sektu vyrobené v ČR – vejde se do ní rovných osmnáct litrů vína a její cena se pohybuje kolem třiceti tisíc korun. Dalším rekordem, který zaevidoval zástupce Agentury Dobrý den z Pelhřimova, byla největší láhve sektu vyrobená a useknutá v ČR. Dvanáctilitrové láhvi sektu z vinařství Proqin Velké Němčice usekl hrdlo dvěma sekyrkami v rámci svého finálového vystoupení pozdější absolutní vítěz mistrovství Kamil Prokeš. Z této láhve pak ochutnalo sekt neuvěřitelných 223 lidí, což je další rekordní zápis a vylepšení rekordu z roku 2010, kdy si připilo 206 lidí.

Čtvrtý rekord v počtu lidí, kteří usekli během jedné minuty sekty postupně v řadě za sebou, se podařilo „pouze“ vyrovnat. Stejně jako loni v limitu uspělo v souboji s láhví 34 účastníků. Vedle soutěžících se na rekord podíleli například i porotci a tuzemští výrobci sektů. (tof)



Foto: Magazin SOMMELIER

inzerce

Bezplatná právní pomoc
pro obyčejné lidi

Tel.: 777 900 925

Rodinné a občanské právo
Oddlužení osob
(Osobní bankroty)

inzerce

FESTIVAL OTEVŘENÝCH SKLEPŮ

Léto v Modrých horách
30.-31. července 2011

III. ročník

Velké Pavlovice, Kobyly, Němčičky, Bořetice, Vrbice

35 vinařů a 300 vín k degustaci ve sklepech jižní Moravy

Letní dovolená s nejlepšími červenými víny ve střední Evropě

Festivalová degustační akademie a pořady pro ženy

Cimbál, jazz, folk, divadlo jednoho herce

www.otevrenesklepy.cz

Poznejte i vy jižní Moravu důvěrně a zblízka!

Vstupenky v e-shopu Nadace Partnerství a v síti TICKETSTREAM.

Při nákupu v e-shopu Nadace Partnerství do 15. července zadejte kód KT-19 a získáte pětiprocentní slevu! eshop.nadacepartnerstvi.cznadace partnerství
LIDÉ A PŘÍRODA

Projekt s podporou Vinařského fondu

Listy

BUSINESS

SEZAM.CZ

TICKETSTREAM

XANTYPA

Městský úřad Brno

Památky rozezní hudební maratón



Pozor, soutěž!

Na každý z koncertů můžete vyhrát 3x2 volné lístky – sledujte internetové stránky Listů jižní Moravy na www.ListyJM.cz, sekce Soutěž!

Foto: archiv organizátorů

inzerce

Eko WC Provapo
www.provapo.cz

- Funkční bez přípojky vody, odpadu, el. proudu
- 7 typů WC, ekologické

prospekt bezplatně zašleme
volejte zdarma
800 100 414

VYRÁBÍ A PRODÁVÁ
BAPA, Praha 3
Kouřimská 18

1 NA DOBÍRKU
CZ | SK

inzerce

termoelektrické chladničky na víno *Brevanti* od

DOMÁCÍVINOTÉKY.CZ

nabízí uchování vína v konstantní teplotě, bez vibrací. Jsou stylové, tiché, spolehlivé a šetrné k životnímu prostředí. To vše za skvělé ceny a s dodáním až domů.

například tuto vinotéku na 6 láhví za 2015 Kč najdete už teď na

www.domacivinoteky.cz

inzerce

EKO brikety

DŘEVĚNÉ BRIKETY

vhodné do všech typů kamen, kotlů a krbů

Elektřina i plyn zdraží, Ekobrikety stále nejlevnější!

Objednávejte přímo u výrobce
Prodejní sklady:

www.ekobrikety.cz

objednávejte na tel.:
518 625 054

Teplý Vašeho domova...

4.500 Kč/tuna

doprava ZDARMA
Při odběru 2 tun a ve vzdálenosti do 30 km z prodejních skladů.

- KELČANY
- KLOBOUKY U BRNA
- POHOŘELICE
- UHERSKÝ BROD
- MORKOVICE
- KOJETÍN

Fitness Blue Gym®

Navštivte brněnské fitcentrum s dlouholetou tradicí.

V šesti provozech si můžete zacvičit a relaxovat. Posilovna, sál aerobiku, infrasauna, solárium, indoor cycling a malý sál. Vše na 1000 m² přináší pohodlí a příjemné prostředí. Odborná veřejnost si vybere ze široké nabídky vzdělávání v oblasti aerobiku a Body and Mind.

Kotlářská 51a, Brno

www.fbga.czwww.bluegym.czwww.fitfest.cz

Za hudbou se sklenkou v ruce



Foto: archiv organizátorů

(dokončení ze str. 1)

Hudební festival Znojmo, jehož sedmý ročník se uskuteční ve dnech 8.-24. července, slibuje návštěvníkům i letos řadu hudebních lahůdek, navíc ve spojení s výtečným jihomoravským vínem!

„Kvalitní interpretace vážné hudby usazuje na netradiční místa a vždy k této vystoupením přidává sklenku vína od znojemských vinařů. Akce tak spojuje téměř dvě desítky vinařství, která na koncertech provádějí degustace a besedu o víně. V rámci festivalu vzniká také unikátní limitovaná editace festivalových vín. Některé programy vznikají přímo k pevnému propojení s vínem a koncert je tak doslova pro-

špikován povídáním o tomto lahodném moku,“ vysvětluje prezident festivalu Jiří Ludvík s tím, že právě tyto akce se těší obrovské oblibě u návštěvníků. „Festival se snaží přiblížit vážnou hudbu i lidem, kteří by na ni běžně nešli, což dělá nejen tím, že akce pořádá venku na neformálních místech a podává na každém koncertu víno,“ dodává Ludvík s tím, že i to může být jedním z důvodů, proč počet návštěvníků loni atakoval hranici patnácti tisíc.

Jako každý rok je festival zaměřen na odkaz skladatele staré hudby, který má v aktuálním roce výročí. „Sedmý ročník se bude v podstatné části zabývat hudbou Josefa Myslivečka. Letos totiž uply-

nulo 230 let od úmrtí tohoto českého skladatele období klasicismu,“ vysvětluje Ludvík.

Nad festivalem převzal patronát houslový virtuóza Pavel Šporcl, který letos vystoupí s formací Romano Stilo 10. července na nádvoří znojemského hradu. „Do Znojma se vždy začátkem prázdnin moc rád vracím. Bylo by neupřímné, kdybych řekl, že znojemský festival mám rád jen kvůli jeho úžasné atmosféře, profesionální a dokonalé organizaci či jeho vždy velice zajímavému programu,“ říká Šporcl.

„Znojmo je prostě magické místo, zasazené do nádherné krajiny. Město je plné okouzljících zákoutí, ze kterých sálá historie téhle

země. Krásná hudba tam docela přirozeně patří stejně jako špičkové víno, které umí Znojemští k obdivu nás ostatních vyšlechtit do těch nejlepších vlastností a také jej patřičně ocenit,“ má jasno patron festivalu a virtuos s nezaměnitelnými modrými houslemi.

Letos poprvé bude na festivalu účinkovat i oblíbený český herec Václav Postránecký, který bude hostem Pavlína Senič na charitativním koncertě na záchranu renesančního zámku v Uherčicích (11. 7.).

Akce se staví do popředí českých festivalů mimo jiné i tím, že každoročně ve své produkci připravuje vlastní nastudování opery. Letos se představí v autentickém znojemském pojetí Myslivečkova opera Motezuma. Festivalová opera letos vzniká pod režisérským dohledem Michaela Taranta a dirigentskou taktovkou Romana Válka.

„Všechny inscenace byly nastudovány v duchu stylové interpretace hudby starších slohových období, s použitím dobových nástrojů, nebo jejich replik. Špičkoví čeští i zahraniční interpreti a členové realizačního týmu jsou na každý projekt vybíráni konkurzním způsobem, aby byly splněny vysoké standardy, které si festival vytýčil. Zpěváci i instrumentalisté jsou specialisté v oblasti autentické interpretace staré hudby. Výsledkem je uvedení scénického díla v několika reprízách v rámci festivalu i mimo něj,“ uzavírá Roman Válek, umělecký ředitel festivalu.

Podrobný program a více informací naleznete na www.hudba-znojmo.cz. (tof)

Kulturní tipy

Na Meruňkobraní do Miroslavi

V sobotu 16. července se uskuteční v Miroslavi již 22. ročník největší městské slavnosti – Meruňkobraní s Jarmarkem u Floriána. „Program zahájí historický průvod, dopoledne bude před kulturním domem připravena výstava automobilů. U zámku bude zase k vidění historické tržště, ukázky kovářské práce, ve sklepě pod zámečným mostem ochutnáme vína miroslavských vinařů, uslyšíme středověkou hudbu a na letišti budou vystaveny různé typy letadel,“ uvedl místostarosta Miroslavi Roman Volf. Odpoledne se zase můžete těšit na historickou katovnu a středověké ležení v zámečném parku, kde se strhne i rytířská bitva o tvrz.



„Po skončení válečné vřavy uvidí návštěvníci soutěž v pojídání meruňkových knedlíků. Rekord Meruňkobraní drží Kamil Hamerský z Víru, který spořádal v časovém limitu 20 minut neuvěřitelných 125 knedlíků o váze přesahující 8 kilo,“ láká Volf na jeden z hlavních bodů programu s tím, že poté budou dekorováni i vítězové soutěží o nejhezčí meruňku a nejlepší meruňkovi. Všechny soutěže zorky pálenek přitom budou zdarma k ochutnání. Po skončení soutěží bude následovat řada koncertů v čele s Martou Kubišovou, večer završí slavnostní ohňostroj. Záštitu nad akcí přijal hejtman Michal Hašek a akce proběhne za podpory Jihomoravského kraje. (tof)

Mezinárodní kytarový festival slaví jubileum

Špičkoví kytaristé z celého světa míří do Brna – ve dnech 7.-13. srpna se zde totiž uskuteční jubilejní dvacátý ročník Mezinárodního kytarového festivalu! „Vzhledem k dvacátému výročí festivalu je připraven zcela výjimečný program z toho nejlepšího, co existuje ve světě kytary,“ uvedl Vladislav Bláha, jeden z organizátorů s tím, že na hradě Špilberku či Nové radnici se můžete těšit na vystoupení řady kytarových legend. Přehled jednotlivých koncertů naleznete níže:

■ 7. srpna, 20.00, hrad Špilberk – EMILIO MAYA y GRUPO – FLAMENCO DE GRANADA, Španělsko. Koncert jednoho z nejrespektovanějších kytaristů flamenca se skupinou flamenca (zpěv, tanec, kytara, perkuse), jejíž členové například vloni hráli pro manželku

amerického prezidenta paní Obamovou při jejím pobytu v Granadě.

■ 8. srpna, 20.00, Nová radnice – ROLAND DYVENS, Francie. Přední světově významný kytarista a skladatel je profesorem Conservatoire Superior v Paříži a jeho skladby patří v kytarovém světě k nejhranějším.

■ 9. srpna, 17.30, Nová radnice – WILLIAM ANDERSON, USA. Přední americký kytarista a skladatel, profesor kytary na prestižní Univerzitě Sarah Lawrence College.

■ 9. srpna, 20.00, Nová radnice – JAVIER GARCIA MORENO. Přední španělský kytarista, který koncertuje v předních sálech světa včetně Carnegie Hall v New Yorku.

■ 10. srpna, 20.00, Nová radnice – TETRA QUARTET, Londýn, Anglie. Kytarové kvarteto, které získalo 1. cenu časopisu GRAMOPHONE za nejlepší komorní kytarovou nahrávku 20. století.

■ 11. srpna, 20.00, Nová radnice – KATONA TWINS, Maďarsko. Jedno z nejlepších světových kytarových duet, vítězové řady soutěží, m.j. úspěšně několikrát vystoupili na vysoce prestižním festivalu PROMS v Anglii.

■ 12. srpna, 16.00, Nová radnice – koncert účastníků a kytarového orchestru festivalu, dirigent Vladimír Novotný.

■ 12. srpna, 20.00, Nová radnice – JORGE CABALLEROS, Peru/USA. Fenomenální peruánský kytarista, hrající v předních sálech světa, jenž např. mimo jiné dokáže zahrát celou Dvořákovu Novosvětskou symfonii v přepisu pro kytaru. (tof)

Z kraje

Den otevřených dveří Krajského úřadu

Prohlídka památkově chráněných prostor Krajského úřadu Jihomoravského kraje, získání informací o jeho fungování a činnostech, osobní setkání s hejtmánem Michalem Haškem a dalšími představiteli kraje, vystoupení žáků škol zřizovaných krajem a výstavy příspěvkových organizací kraje – to vše bylo na programu Dne otevřených dveří Krajského úřadu Jihomoravského kraje, které proběhlo 27. června v budově úřadu na Žerotínově náměstí v Brně.



Jak při zahájení akce řekl hejtman Michal Hašek, krajský úřad je pro občany přirozeně otevřený každý den, ale touto speciální formou se představuje od roku 2003. Návštěvníci měli možnost zúčastnit se znalostní soutěže, za vyplněné soutěžní dotazníky obdrželi malý dárek s logem JMK a v závěru celého dne byly vyplněné dotazníky slosovány o ceny. Den otevřených dveří se tradičně setkává s velkým zájmem veřejnosti – letos se ho zúčastnilo přes půl tisíce návštěvníků. (red)



Foto: Michal Růžička

Již po dvanácté na Velkém nádvoří hradu Špilberk představí postavy velkého anglického dramatika – na přelomu července a srpna totiž v jihomoravské metropoli proběhnou Letní shakespearovské slavnosti Brno 2011.

Shakespeare opět v Brně

„Očekávanou premiérou letošního roku bude komedie Zkrocení zlé ženy, jejíž režie se ujal Daniel Špínar. Na toto představení jsou bohužel vstupenky již vyprodané. K vidění však budou i loni uváděné hry, které sklídily nemalý počet pozitivních kritik,“ říká Jana Fantová z Brněnského kulturního centra.

Ve dnech 21. a 22. července uvede ostravský spolek PaŠ de Théâtre nejznámější Shakespearovu hru Romeo a Julie. „Tuto hru nastudovali oblíbení herci z hlavních ostravských divadel. Role veronských milenců zahrají Tereza Dočkalová a Marek Holý. Hlavní roli chůvy ztvární Jitka Smutná,“ vysvětluje Fantová.

Loňská premiéra režisérky Lucie Bělohorské Jindřich IV. se strhujícím příběhem přátelství a politiky bude k vidění na hradě Špilberk 25. – 27. července. Této hře vévodí hvězdné obsazení v čele s Janem Dolanským, Ladislavem Mrkvíčkovou, Martinem Preissem, Zuzanou Slavíkovou, Norbertem Lichým a dalšími. Autorem

hudby k této hře i ke Zkrocení zlé ženy je Jan P. Muchow.

„Diváci si již zvykli na hostování slovenských inscenací, které jsou nastudovány výhradně pro Letní shakespearovské slavnosti. Po loňských úžasných hereckých výkonech se organizátoři opět domluvili se slovenskou produkcí na repríze komediální hry Oko za oko s československým obsazením,“ doplňuje Fantová s tím, že v hlavní roli se představí Martin Trnavský, který zazářil v seriálu Ordinance v Růžové zahradě. Ve stejném seriálu se také objevuje Ivana Jirešová, která ztvárnila roli Izabely. Oko za oko je možné zhlédnout 29. a 30. července.

Na základě obrovského diváckého zájmu bude uvedena derniéra inscenace Veselé paničky windsorské v režii renomovaného režiséra Jiřího Menzela. Obsazení vévodí Bolek Polívka a Simona Stašová. Paničky rozveselí špilberské publikum 1.-3. srpna.

Vstupenky je možné zakoupit na předprodejním místě BKC v Brně na Běhounské 17 nebo na www.ticketportal.cz. Hraje se za každého počasí a začátky představení jsou ve 20.30 hodin. Podrobný program naleznete na www.bkc.cz. (tof)

Na Riviéře vás čeká pořádný hudební nářez!

Teplo, párty a kvalitní muzika. Přesně na to se mohou těšit návštěvníci druhého ročníku festivalu BRNO RIVIERA FEST 2011, který se uskuteční 19. srpna na brněnské Riviéře.

I když se přípravy teprve rozjíždí, už teď máme první indicie, jak to bude na místě vypadat. Šestnáct metrů pódia, jedna z nejvýkonnějších aparatur JBL v České republice a molo vedoucí přímo do publika, které vám dovolí mít dění na pódiu doslova na dosah ruky.

To vše je tím správným základem, na kterém se dá stavět. Přijďte včas, hudební nářez startuje už ve dvě hodiny odpoledne!

Necelou půlhodinu po otevření areálu už jsou na značkách mladíci

z AIRFARE. Neznáte? Poznáte! Po hodině již budete správně vyslovovat i jméno frontmana kapely Thomase Lichtaga. Mladá krev vám ukáže, jak se dělá poctivá hudba. Jasně taky bude, že s tím Rock and Rollem to ještě není tak zlé.

Dále se představí se svojí novou, kritiky vychválenou deskou, KAR-MAGADDON Sunshine, Mňága a Žďorp a neopakovatelný Petr Fiala, Abband s Alešem Brichtou a těsně se setměním Support lesbiens. To je jistě silný „předskok“ pro headlinera v podobě kapely Chinaski. Aneta Langerová a našlápnutí Skyline těsně nad půlnocí doplní line-up a dají jasně najevo, že v tento večer se nudit nebudete! Doprovodný program, dobré jídlo

a příjemné prostředí brněnské Riviéry jsou pozvánkou pro posl-



Pozor, soutěž!

U které řeky leží brněnská Riviéra? a) u Svratky b) u Odry c) u Labe
Pět výherců získá dvojici vstupenek na BRNO RIVIERA FEST 2011. Správné odpovědi zašlete do 10. srpna na soutez@ListyJM.cz. Do předmětu zprávy uveďte „Riviéra“.

chače všech věkových kategorií a zárukou pohodově stráveného prázdninového odpoledne. Veškeré informace o akci naleznete na www.BrnoRivieraFest.cz.

Oslovte domácnosti

v Jihomoravském kraji inzerci

v Listech jižní Moravy s nákladem 460 000 výtisků

Kontaktujte svého obchodníka:

Leo Gabsdiel (Znojmo, Brno-město)

tel.: +420 604 210 052, e-mail: gabsdiel@ccb.cz

Karel Matoušek (Brno-venkov, Vyškov, Brno-město)

tel.: +420 604 210 063, e-mail: matousek@ccb.cz

Alena Rajteková (Břeclav, Hodonín, Brno-město)

tel.: +420 545 222 779, e-mail: rajtekova@ccb.cz

Jan Příkryl (Brno-město)

tel.: +420 545 222 780, e-mail: prikryl@ccb.cz

Vladimír Zahálka (Blansko, Brno-venkov)

tel.: +420 606 853 385, e-mail: fipore@centrum.cz

Alena Štěpánková (Brno-město)

tel.: +420 605 250 315, e-mail: 24stepankova@seznam.cz

inzerce

Zlatý triumf mladých olympioniků

ZAOSTŘENO na juniory

(dokončení ze str. 1)

Více než čtyři tisíce mladých sportovců se sjelo na konci června na Hanou, aby poměřili své síly s ostatními na V. Hrách Letní olympiády dětí a mládeže ČR. Olympijským městem se na pět dní stala Olomouc a Prostějov.

„Atmosféra olympiády byla skvělá. V Olomouci měli kromě výborně připravených sportovišť i skvěle vymyšlené doprovodné programy. Byla radost dívat se, jak se v jednom kotli mísí reprezentační barvy všech krajů i celé republiky. Při sportech i ve volném čase si to všichni užívali naplno. Příjemně

také bylo, že Olomouc je od nás tak blízko a tak jsme při všech závodech a soutěžích měli spoustu fanoušků,“ říká Kateřina Fantová, vedoucí výpravy Jihomoravského kraje, jejíž svěřenci suverénně opanovali celou olympiádu a s celkem 620 body nenašli vážnějšího konkurenta. Nad druhou Prahou si naše juniorská výprava udržela odstup celých 125 bodů.

Soutěžilo se na celkem třiceti místech, nejzajímavější a nejbohatší program probíhal na atletickém a plaveckém stadionu, v hale Zory, kde se hrála házená, a v hale univerzity, která posloužila současně jako

Olympijský dům. Soutěžit měli právo žáci mladšího a staršího školního věku, reprezentanti krajů se utkali ve dvaceti sportovních odvětvích a dvou kulturních soutěžích – taneční a pěvecké. Poprvé se na olympiádě představily kanoistika, box, golf, nohejbal a orientační běh.

Olympiáda pro juniory přitom může sloužit jako vstupenka do světa profesionálního sportu a v případě Jihomoravského kraje se ukazuje, že to pro mladé závodníky nemusí být jen snem! „V roce 2003 byla nejlepší sportovkyní olympiády vyhlášena atletka Katka Čechová (dnes reprezentuje ČR),

v roce 2004 vyhrál za náš kraj zimní olympiádu v krasobruslení Michal Březina a v roce 2005 sportovní gymnastka Kristýna Pálešová (OH v Pekingu 2008),“ upozorňuje Fantová s tím, že o některých sportovcích možná uslyšíme i na Letních olympijských hrách v Londýně v roce 2012. To však už bude olympiáda opravdová...

Vyjmenovávat zde mladé sportovce z jihu Moravy s nejčestnějšími vavříny by nebylo rozhodně fér. Jednak by to byl hodně dlouhý seznam, a potom...použijme přece jen Coubertinovo okřídlené: Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se!



Foto: Igor Zehn

Jižní Moravu zastupovalo 297 sportovců a 55 trenérů

Mladí sportovci získali 29 zlatých, 21 stříbrných a 40 bronzových medailí

Na dětské olympiádě kdysi začínali i Michal Březina, Kristýna Pálešová či Kateřina Čechová

Když krásu chrání karate...



Veronika Mišková (18) je půvabná mladá slečna. O dotírající nápadníky tak nemůže mít nouzi. Dva tituly z mistrovství Evropy v karate však mnohým nahání husí kůži.

„Pokud dotyčný neví, že dělám karate, tak je to v pohodě, potom ovšem tak půlka z nich

uteče. Ne vážně, většinou si neodpustí poznámku v tom smyslu, že by si na mě asi neměli dovolovat, ale zase tak nebezpečná nejsem,“ usmívá se Mišková.

Studentku osmiletého gymnázia ve Strážnici přivedl ke karate v osmi letech její bratr. Zatímco

ten už nezávodí, Veronika v karate ŠIN-MU (cesta prázdného srdce) sbírá jeden úspěch za druhým. Z mistrovství Evropy v kata (v té předvádí boj proti několika imaginárním útočníkům) si už přivezla domů medaile všech hodnot. „Nejvíc si cením třetího místa z Paříže. Bylo to pro mě premiérové mistrovství Evropy a šlo navíc o moje první opravdu velké závody. Ale cením si i proher. To se pak snažím víc trénovat, a posouvám mě to tedy dál. A taky mě těší, když se daří mladším dětem, kterým pomáhám,“ tvrdí Veronika.

Na konci září ji čeká evropský šampionát v Barceloně, a poté Mistrovství světa mládeže v Malajsi. „V Hodoníně mi s fyzickou kondicí pomáhá pan Letocha a do slovenské Senice jezdím za panem Čulenem, který mě trénuje hlavně v kata. Chtěla bych co nejčastěji stát na nejvyšším stupínku a poslouchat naši hymnu. A časem vychovávat další úspěšné karatisty,“ prozrazuje plány do budoucna mladá karatistka.

Za úspěchem vyrazil s polštáři pod zadkem



Chlapi se u Mičánků rodí snad s volantem v ruce. Jiří Mičánek se pohyboval mezi vrchařskou elitou desetiletí a po svém odchodu do závodního „dúchodu“ se nemusí o úspěšné pokračovatele obávat. Oba synové Jiří Mičánek mladší a jeho bratr Tomáš (19) prohánějí své soupeře o sto šest. Tomáš byl vyhlášen navíc za loňský rok třetím nejlepším sportovním talentem Jihomoravského kraje. „Táta sice nezavádí, ale nebojím se toho, že by to zapomněl. Brácha je velice rychlý a spolehlivý, já jsem zase víc ostřejší a jdu mnohem víc do rizika. Nedá se říct, kdo z nás je lepší,“ krčí rameny Tomáš Mičánek. „Táta se vyhýbá tomu, abychom s bráchou jeli někdy proti sobě. Pokud se potkáme v jednom autě při vytrvalostních podnicích, tak vždy určitě taktiku, kdo zajede rychlejší čas,“ dodává.

K závodní kariéře ho odstartovaly tři polštáře pod zadkem a parkoviště. Za takovýchto okolností se učil v jedenácti letech řídit auto. A byla to dobrá škola, protože od té doby toho moc nezničil. „Pouze jsem při testování nového vozu v roce 2008 vrazil do zdi ve stošedesáti kilometrové rychlosti. Nášťstí to odnesly jen plechy. Každý závodník víkend se něco rozbije, ale nejčastěji to jsou nárazníky při kontaktu se soupeři,“ říká student brněnské Integrované automobilní střední školy.

„Těžko říct, který okruh se mi líbí nejvíce, ale třeba brněnský je super. Je hodně rychlý a hlavně na něm jezdím odmala. Testujeme ovšem po celé Evropě a hlavně v Německu na tratích, na nichž závodím nejvíce,“ prozrazuje Tomáš. Svého dosud nejlepšího výsledku dosáhl vloni, to když naskočil do světa rychlých kol s Porsche GT3 RSR. Premiérově jel rovněž domácí šampionát ve vytrvalostních závodech a s bráchou to všem natřeli. „Do německého Super Sport Cupu jsem šel na zkušenou. Jenže hned z prvních závodů jsem přivezl 3. a 4. místo a táta rozhodl, že absolvujeme celý seriál. No a na konci sezony z toho bylo absolutní prvenství,“ má se čím chlubit nejmladší účastník celého seriálu. Tomášovým nejbližším cílem je nyní účast v prestižní sérii DTM.

Sportovní stranu připravil Petr Podroužek

Ve triatlonu jde úspěšně ve šlépějích svého otce

Triatlon se u Kočařů podělil z otce na syna. Tomáš Kočař býval za Československa dlouhá léta jediným, kdo od nás mohl světovým borcům šlapat úspěšně na paty. Jeho syn Lukáš (18) byl zvolen za loňský rok sportovním objevem Brna a patří v českém triatlonu k největším nadějím. Letos již stihl kupříkladu vyhrát a skončit třetí na závodech evropského poháru juniorů.

• **Lukáši, tlačil vás někdo do triatlonu? Vždyť jste obouval i kopačky...**

Pravděpodobnost, že bych fotbal hrál někde na ostrovech, nebo ve Španělsku, je velmi malá a česká liga za moc nestojí. K triatlonu mě postupně nasměroval tatka, ale hlavní rozhodnutí bylo na mně. Nyní jsem už triatlonistou tělem i duší a neměnil bych.

• **První triatlon jste absolvoval už ve dvanácti. To je docela brzy, ne?**

Když to porovnáme s gymnastikou, tak odjet první triatlon ve dvanácti není nic zvláštního. V závodech českého poháru bojují dnes benjamínci, kterým je osm roků. Navíc premiérově

triatlon prozradil dotyčnému, zda ho to bude vůbec bavit, zda mu to půjde a další. Specializovaná příprava, to je už něco úplně jiného. Já s ním začal až v patnácti.



• **Která z disciplín vám sedí nejvíce?**

Nejsilnější je pro mě pravděpodobně kolo, protože na něm závody dokážu rozhodnout. To ale musí být samozřejmě podloženo tím, že dobře vyplavu, i když ani s tímto problémem nemám. Na běhu stále pracuji, neboť světové podniky se rozhodují především zde.

• **Za vzor máte Lance Armstronga. Málokdo ale dnes už věří, že by úspěchy získal bez dopinku...**

Kdosi napsal: „I kdyby neexistoval doping, Lance Armstrong by stejně byl sedminásobným vítězem Tour de France.“ Mě ale spíše imponovala jeho osobnost a na jeho vítězných etapách jsem v mládí vyrůstal.

• **Máte ještě šanci se probojovat do Londýna na olympiádu 2012?**

Bohužel, v triatlonu je kvalifikační systém pro aktuální formu znevýhodňující. Kvalifikace trvá téměř dva a půl roku, takže účast na olympiádě je pro mě dnes již pravděpodobně nereálná.